Princip rada 

LITTLE I BIG  

ENDIAN-a    

By Cane612
NAPOMENA tackama sam odvojio brojeve da bi ste lakse razumeli to nemojte raditi na kolokfijumu :D ne garantujem tacnost

Mi Endianima treba da prikazemo upis u datu memoriju kako ce se to fizicki(logicki)upisati 
Pre nego sto pocnemo drage kolege trebamo definisati sta je BIG a sa Little endian 

BIG-ENDIAN(most significant) znaci da treba da redjamo u memoriju od najvecih ka najmanjim bitovima 
LITTLE-ENDIAN(at least significant) znaci da treba da redjamo u memoriju od najmanjih ka najvecim bitovima

Da vas podsetim BIT je jedno prazno mesto u memoriji koji ima vrednost 0(nema struje primenom u praksi racunara) ili 1(ima struje primenom u praksi racunara)

1 BAJT ima 8 bitova odnosno 8 praznih mesta u memoriji poredjana jedna uz drugu od koji svaki od njih ima (misli se na bitove) ima vrednost 0 ili 1! 

Krecemo sa ZADACIMA :D dakle 

1. Neka je data 32 bitna heksadecimalna vrednost 0x 12345678. Prikazati kako ce u memoriji racunara pocev od adrese 0x 00 ova vrednost biti upisana ako se koristi 

A) big endian 

B) little endian 

Nacin skladistenja bajtova(odnostno 8 bitova)
ZAPAMTITE U TEKSTU ZADATKA VAM SVE PISE 
Data vam je 32 bitna heksadecimalna vrednost 

0x(oznacava samo da se radi o heksadecimalnoj vrednosti 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,A,B,C,D,E,F)

12345678(to je ustvari ta 32 – bitna heksadecimalna vrednost) 

1(16)=0001(2), 2(16)=0010(2), 3(16)=0011(2), 4(16)=0100(2), 5(16)=0101(2), 6(16)=0110(2) , 7(16)=0111(2), 8(16)=1000(2)
kada poredjamo ove brojeve dobijamo

0001.0010.0011.0100.0101.0110.0111.1000 I sad izbrojite nule I jedinice XD 
(1.2.3.4.5.6.7.8) stavio sam tacke da bi ste lakse izbrojali brojeve :D

dobicete broj 32 !!! :D 
znaci to vam je definisano u tekstu!!! 

 Sada ADRESE … adrese mogu biti zapisane heksadecimalno kao sto vidite gore 0x(to je onaj znak za heksadecimalno)

I u zadtku nam je naglaseno da pocinjemo od adrese 00(cita se nula, nula(00000000 binarno prestavljena adresa) a ne nula jer je to ipak heksadecimalna vrednost adrese,) sledeca adresa je 01(nula , jedan(00000001 (ovako bi glasila adresa u binarnom). Oni vam mogu kazati da pocinje od adrese 29(ne dvadeset devet nego dva,devet(binarno (00101001 to bi bila adresa binarno) sledeca adresa bi bila 210(dva, deset(ali caka je u tome sto u heksadecimalnom ne postoji broj 10 nego morate pisati A) znaci nije 2 10 nego 2A adresa sledeceg bajta!!! 

I jos morate znati nacin skladistenja !!! da li se skladisti u bajtovima ili u memoriskim lokacijama velicine 2 bajta , ili 8 bita(8 bita = 1 bajt samo da vas zbune :D)ili cak 4 biti 

Ali da se vratimo na zadatak :D

Adrese                         00 
01
02
03

Little endian  

78
56
34
12
Big Endian                   12
34
56
78

Ja cu vam uraditi I binarno I heksadecimalno da bi ste lakse razumeli ali vi na kontrolnom radite samo Heksadecimalno  nema potrebe za mucenjem :D

Imamo vrednost 12345678  receno nam je da skladistimo u bajtovima(ako bi vam rekli da smestate u bitovima velicine memorije 1 bajt) onda morate pretvarati kao ja !!! (bice vam definisano jasno u zadatku ne brinite)  

To znaci da u adresi 00 moze biti broj koji kad se prevede u binarno  zauzima 8 mesta(bita) 

Posto je heksadecimalna vrednost onda 12 kada se prevede u binarno(00010010) taman stane u 8 bita odnosno 1 bajt  znaci stavljamo u 00 adresu jedinicu I dvojku 
Sledeca adresa 01 posle toga 02 I poslednja 03

0001.0010.0011.0100.0101.0110.0111.1000(12345678)

Big- endian (sa leve na desno prostim jezikom)

redjamo u memoriju od najvecih ka najmanjim bitovima znaci 00010010(8 bita=1 bajt ovime sam hteo da dokazem da dva heksadecimalna broja staju u jeda bajt) kada se ovo prevede u heksadecimalno dobije se 12(16)
Pa idemo sledeci korak uzimamo 00110100 odnosno 34 u sledecu adresu smestamo 01

Pa opet 56 = 01010110 smestate na sledecu adresu 02

I na kraju 78 = 01111000 smestate na 03 

Sad bi ste trebali da razumete zasto kada idete little endianom ne stoji 87 nego 78 na prvoj adresi 

Little-Endian (sa desne na levo)

0001.0010.0011.0100.0101.0110.0111.1000 (12345678)

U 00 smestamo 0111100 odnosno 78(16) dalje  01010110 odnosno 56 (16)  smetamo u adresu 01, pa opet 0011.0100 odnosno 34  smestamo u sledecu adresu 02 I na kraju 12 = 00010010 smesta se u poslednju adresu 03.
Adrese                         00 
01
02
03


Little endian  

78
56
34
12

Big Endian                   12
34
56
78

Kada bi bilo da smestate u binarnom obliku a ne u heksadecimalnom bilo bi ovakva tablica !!! 
 Adrese                         00 

01

02

03


Little endian  

0111.1000
0101.0110
0011.0100
0001.0010 

Big Endian                  0001.0010 
0011.0100
0101.0110
0111.1000
0001.0010.0011.0100.0101.0110.0111.1000(12345678)

OVO JE JEDAN od primera !!! takodje moze da vam da I 64 bitnu vrednost ali bi onda bilo 

Na primer (0123.4567.89AB.CDEF ili FFFA.AAB1.2543.2564)(znaci duplo a takodje bi duplo bilo I adresa 00,01,02,03,04,05,06,07.

Takodje moze da vam da 2 bajta memoriju pa bi ste onda ubacivali po 4 broja !!!na dve adrese
Adrese                         00 

01




Little endian  

5678

1234


Big Endian                   1234

5678



Nemogu ti ja krato pa to ti je :D ali nadam se da je jasno!!!! PROSTIJE OD OVOGA NE MOZE BITI XD
